



Posudek vedoucího bakalářské práce

Název práce: Problematika soužití českého obyvatelstva s tradičními národnostními menšinami a nově příchozími od první světové války do současnosti

Autor / autorka práce: Eliška Nečasová

Obor studia: Sociální a charitativní práce

Posudek vypracoval: prof. PaedDr. Martin WEIS, Th.D.

Datum: 1. května 2017

Hodnocení po obsahové stránce:

Předložená bakalářská práce se věnuje navýsost aktuální problematice a to soužití tzv. většinové části obyvatelstva s menšinami a to jak „tradičními“ menšinami, které se na našem území vyskytují v dlouhodobém historickém kontextu, tak i nově příchozími. Po nutném úvodu se práce nejdříve věnuje vymezení základních pojmů, jako je etnicita, národ a nacionalismus, xenofobie a rasismus. Toto je nezbytně nutné, pro správné porozumění dalším kapitolám předložené bakalářské práce. Poté následuje velký tematický okruh, ve kterém se věnuje autorka bakalářské práce německé menšině, romské menšině a židovské menšině, tedy menšinám, které byly a jsou nerozlučně spjaty s českou historií a tímto prostorem po celá staletí. Každé z těchto menšin v jednotlivých podkapitolách věnuje příslušný prostor vzhledem k jednotlivým historickým tématům, jež význačně poznamenaly problematiku soužití menšiny s většinovou společností. Podkapitola 3.4 pak reprezentuje problematiku „nově příchozích“ do naší vlasti a to se zřetelem na nově příchozí, kteří přicházejí z tzv. muslimských zemí. Velmi pozitivně na bakalářské práci hodnotím i skutečnost, že nezůstalo pouze u historického přehledu problematiky soužití, nýbrž že se v bakalářské práci zkoumá a hodnotí o období od roku 1989 do současnosti, včetně období let 2015 a následujících, kdy eskaluje tzv. „migrační krize“. Zajímavé je i pojednání autorky o tzv. stereotypech, které převládají při negativním hodnocení menšin a nově příchozích a to jako – parazitů na většinové společnosti, špatné hygieně, nemocech, abnormální sexualitě, násilí apod. Negativní hodnocení formulované na současných internetových různých diskusních fórech si v ničem nezadají s nenávisťnými výlevy fanatiků minulosti, jak můžeme číst kupříkladu na stranách české fašistické Vlaljky a pod.

Hodnocení po formální a jazykové stránce

Práce má rozsah 62 stran, citace se v předložené práci vyskytují v počtu 71 a jsou provedeny v souladu s metodickou příručkou. Seznam použité literatury a dalších zdrojů je na bakalářskou práci velmi bohatý. Stylistickou vyspělost práce je nutno označit za dostačující pro bakalářskou práci. Po formální stránce nelze předložené bakalářské práci vytknout žádné závažnější nedostatky.

Závěrečné hodnocení

Jako vedoucí této bakalářské práce musím ocenit aktuálnost tématu, doporučuji práci připustit k obhajovacímu řízení a po úspěšné obhajobě navrhuji hodnotit stupněm - výborně.

prof. Martin Weis